 CSSCI使用说明

CSSCI分为：“来源文献检索”、 “被引文献检索” 
利用“来源文献检索”读者可以检索到包括普通论文、综述、评论、传记资料、报告等类型的文章。
利用CSSCI的“被引文献检索”，读者可以检索到论文(含学位论文)、专著、报纸等文献被他人引用的情况。 
CSSCI提供多种信息检索途径。
来源文献检索途径：篇名、作者、作者所在地区机构、刊名、关键词、文献分类号、学科类别、学位类别、基金类别及项目、期刊年代卷期等。
引文献的检索途径：被引文献、作者、篇名、刊名、出版年代、被引文献细节等。优化检索：精确检索、模糊检索、逻辑检索、二次检索等。检索结果按不同检索途径进行发文信息或被引信息分析统计，并支持文本信息下载。
来源文献检索：
（ 1 ）作者检索
希望查找某一学者或某团体作者（如课题组）的发文情况，可在“作者”栏中输入作者名称，如查找的作者为第一作者，则选中第一作者前的选择框，确定之后即可在结果显示中显示本次检索的命中结果，在检索结果中显示出本次检索条件及命中篇数等。
在作者检索中，可采取模糊检索或前方一致的方式进行。例如用“费孝”或“孝通”查询也可以得到费孝通先生发表的所有文章，当然，这样出现误检的可能性增加了（如可能把“费孝成”或“李孝通”的文章都包括进来）。 
机构检索 
机构检索为了解某一机构发表文章提供了最佳途径。如，想知道北京大学在CSSCI所收录的期刊上发表了多少篇论文，可以在机构输入框中键入"北京大学"，如查找第一机构，则选中第一机构选择框，然后点击"检索"按钮，则可得CSSCI上所收录的北京大学所有论文发表情况。
在机构检索中，同样可采用模糊检索或前方一致的方式，如用"复旦大学"检索命中760条，同样"旦大"也命中760条。当然，这样易出现误检。
（３）关键词检索 
关键词是用来反映论文主题意义的词汇，关键词检索提供了通过关键词找到相关论文的途径。检索式中的关键词组配对象可以有多个。
刊名检索 
检索主要用于对某种期刊发表论文情况的查询。若欲查看在《中国社会科学》上发表的论文，可以在期刊名称录入框中，输入"中国社会科学"，点击"检索"按钮后，可以得到CSSCI所收录该刊论文情况。当然也可以通过卷期来限制某卷某期发表论文的情况。
篇名（词）检索 
篇名（词）检索主要是为用户提供用篇名中词段进行检索的手段。可以在篇名录入框中打入整个篇名，也可以打入一个词，甚至一个字。如全名"我看北大"只有一篇，而篇名中含有"北大"一词的论文则有36篇。
（６）基金检索
对来源文献的基金来源进行检索，包括基金类别和基金细节，可以使用精确、前方一致或模糊检索。
（７）年代卷期检索
在相应的输入框中输入阿拉伯数字即可，将检索结果控制在划定的时间范围内。
（８）地区检索　
检索结果限制在指定地区或者非指定地区，注意输入地名的规范性。
（９）文献类型检索
对于文献类型如：论文、综述、评论、传记资料和报告进行限制。
（１０）中图类号检索
根据指定的中图类号进行检索。　
（11）学科类别检索 
选择相应的学科类别进行检索，可与其他项组配检索。　　 
（12）学位分类检索 
选择相应的学位分类进行检索，可与其他项组配检索。　
（13）多项综合检索 
CSSCI的来源文献检索提供了10余个检索途径，大多数检索途径自身就可以实现逻辑组配检索，这种逻辑组配包含两种运算方式，即"或"（参加运算两者只要有其一即可）和"与"（参加运算两者必须均被包含）。
被引文献检索：
（１）被引作者检索：通过此项检索，可以了解到某一作者在CSSCI中被引用的情况。如查询刘国光先生的论著被引用情况，可在此框中输入“刘国光”得到结果。具体操作与说明参见来源文献的作者检索。
（２）被引篇名（词）检索：被引篇名（词）的检索与来源文献的篇名词检索相同，可输入被引篇名、篇名中的词段或逻辑表达式进行检索。具体操作说明参见来源文献的篇名词检索说明。
（3） 被引年代检索：通常作为某一出版物某年发表的论文被引用情况的限制。
（4）被引文献期刊检索：主要用于查询期刊被引情况。在此框中输入某刊名，可得到该刊在CSSCI中所有被引情况。
（5） 被引文献类型检索：主要用于查询期刊论文、报纸、汇编（丛书）、会议文集、报告、标准、法规、电子文献等的被引情况。在此框中输入某刊名，可得到该刊在CSSCI中所有被引情况。 
（6） 被引文献细节检索：具有较强的灵活性，可对文献题录信息进行检索，如输入某人的名字，既可以对作者为某人的文献进行检索，也可以检索篇名（词）中含有某人的文献信息。
